

# 印尼确诊病例超75万 暂时禁止外籍人士入境

## 180万和1500万剂中国疫苗本月先后到达

雅加达1月1日电（记者 林永传）印尼官方1日下午通报，该国当天新增新冠肺炎确诊病例8072例，累计确诊已超75万例、达751270例；新增死亡191例，累计死

亡22329例。

该国单日新增确诊病例数和死亡病例数均居3月初疫情暴发以来高位。

当天，印尼开始执行暂定期为14天的禁止外籍人士入境的临时防疫政策。据印尼外交部日前发布的公告，鉴于

新冠病毒变异且正在迅速蔓延，该国政府决定自今年1月1日至14日暂时禁止搭乘直飞或中转商业航班的外国籍人士进入印尼。

但持有有效印尼外交或公务居留许可的外国人、持有有效印尼有限居留许可或长期居留许可的外国人、外国政府副部级以上代表团成员不在被禁止之列。获准入

境的上述外国籍人士应在抵达印尼入境口岸时接受核酸检测并前往该国卫生部指定酒店进行为期5天的集中医学观察，费用自理。

此前一天，来自中国的第二批共计180万剂成品新冠疫苗运抵首都雅加达，印尼外交部长蕾特诺和卫生部长布迪到机场迎接该批疫苗的到来。

蕾特诺在雅加达机场透露，同样来自中国的1500万剂疫苗也将在本月运抵印尼。2020年12月6日，首批120万剂中国疫苗运抵雅加达。

来自中国的这些疫苗正在等待印尼食品和药品监督管理局的紧急使用批准。布迪称，印尼政府希望本月能开始实施疫苗接种计划。 **中新社**



## 中国疫苗不惧任何“政治病毒”

新型举国体制优势在新冠疫苗研发中发挥了巨大作用，促进科研攻关、科技进步与创新成果转化顺利进行。中国一直坚定承诺，新冠疫苗研发完成投入使用后，将作为全球公共产品，以公平合理价格向世界供应，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。中国疫苗研发从一开始就不只是为了国内疫情防控，而同时具有承担全球抗疫大国责任的意义。

国内新冠疫苗的Ⅲ期临床试验期中分析数据首次正式发布。12月30日，国药集团相关公司发布了新冠病毒灭活疫苗Ⅲ期临床试验期中分析数据，该疫苗针对由新冠病毒感染引起疾病的保护效力为79.34%，数据结果达到世界卫生组织相关技术标准及国家药监局印发的相关标准要求。目前，相关疫苗已正式向国家药监局提交附条件上市申请。

此次是新冠疫苗保护效力数据的国内首次发布，之前中国疫苗相关数据在国际上已有公布。一周前，土耳其卫生部官员确认，另一家中国生物技术公司研发的新冠灭活疫苗有效性达91%，来自中国的首批300万剂疫苗已抵达土耳其。中国研制生产的新冠疫苗安全有效，易于运输和保存，获得国际社会广泛认可，已获得埃及、巴林、阿联酋、摩洛哥、阿根廷等国家的临床批件。

新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重传染病大流行，在这场疫情防控斗争中，中国紧紧依靠科技进步，不到一周时间就确定了新冠病毒的全基因组序列并分离得到病毒毒株，推出多种检测试剂产品。同时，中国科技工作者确定了灭活疫苗、重组蛋白疫苗、病毒载体疫苗等五种疫苗研发技术路线并进入临床试验阶段。新型举国体制

优势在新冠疫苗研发中发挥了巨大作用，促进科研攻关、科技进步与创新成果转化顺利进行。

回顾近一年的研发过程，中国疫苗一路走来克服了许多困难和障碍。一些国产新冠疫苗在今年4月份进入了二期临床试验，但那时各地新增新冠病患几乎都已清零，全国本土疫情传播基本阻断，这导致三期研究无法在国内正常开展，中国疫苗研发因此延迟了一些时间。这一过程本身也说明，中国疫苗研发从一开始就不只是为了国内疫情防控，而同时具有承担全球抗疫大国责任的意义。

国产疫苗稳扎稳打，以效果良好成为国际社会关注的焦点，一些海外公司快速推出的疫苗却不断引起争议。12月2日，医药巨头美国辉瑞公司与一家德国生物技术公司合作生产的疫苗，成为美国首

个获准用于紧急用途的新冠疫苗。然而，这款疫苗近期在美国不时出现严重不良反应案例，在以色列更是出现了两起接种疫苗后死亡的案例。另外，匆忙“上阵”的美国新冠疫苗还引起有关疫苗分配不合理、不公平，疫苗接种数据不完善、进度不及预期等争议，美国新冠疫苗接种工作也因此受到干扰。

中国国产新冠疫苗研发工作的艰难性和复杂性，不仅源于新冠病毒的“狡猾”，也源于国际“政治病毒”的诋毁。一些西方媒体出于意识形态偏见和“反华”需求，频频借疫苗问题抹黑中国，一会儿说中国疫苗不可信，一会儿妄称中国搞“疫苗外交”，一会儿又造谣称中国疫苗“窃取”了美国成果。中国在疫苗研发领域取得的进展越明显，一些西方媒体似乎就越焦虑，各种政治病毒也随之不断滋生。

中国疫苗不惧新冠病毒。人民至上、生命至上，在疫苗科研投入方面，我们不算经济收益账，只算人民健康账。7月以来，我国对高风险暴露人群作出紧急接种，目前累计已经完成100多万剂次的新冠疫苗紧急接种工作，没有出现严重的不良反应。中国疫苗一定可以承担起免疫屏障重任，阻断新冠病毒在国内传播。

中国疫苗也不惧任何“政治病毒”。中国一直坚定承诺，新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，以公平合理价格向世界供应，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出贡献。中国将以多种形式优先向发展中国家提供疫苗，将与国际社会一道树立共赢理念，全面实现疫苗国际合作，为构建人类卫生健康共同体作出更大的贡献。

评论员 樊大或  
北京青年报